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Oggetto: Risposta interrogazione ordinaria a risposta scritta n. 1788. 

 

Con la presente, si forniscono di seguito gli elementi di risposta ai quesiti 
formulati: 

 

 1)       Ogni anno il settore provvede, a ridosso delle diverse scadenze mensili, al recapito 

di oltre 3,5 milioni di avvisi di scadenza; a tale prassi, nel corso degli anni, e quindi 

nemmeno per l’anno 2015, vi sono state eccezioni. 

 Gli avvisi di scadenza sono veicolati mediante posta ordinaria dal vettore incaricato 

dall’Amministrazione a seguito di gara europea, per cui non si può ottenere né offrire 

prova dell’avvenuta consegna. Tuttavia, l’attività viene costantemente monitorata e 

l’esercizio della funzione di vigilanza dimostra che il numero di inesitate – per variazioni di 

indirizzo non ancora recepite dal sistema informativo o altri motivi – così come il numero di 
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fondate lamentele da parte della cittadinanza per mancato o ritardato recapito sono 

contenuti in valori minimi assolutamente fisiologici. 

 2)2)2)2)                            La risposta è negativa, in quanto la tassa automobilistica regionale è gestita in 

regime di autoliquidazione, e deve quindi essere pagata, entro la scadenza stabilita 

dall’ordina-mento per ciascun anno, senza che debba intervenire alcuna richiesta od invito 

da parte dell’Amministrazione. Come correttamente ricordato nelle stesse premesse 

all’interrogazione, l’avviso di scadenza, recapitato a tutti i contribuenti risultanti dal sistema 

informativo della tassa automobilistica, non è che un atto di cortesia, ossia un promemoria 

che non ha altro scopo se non quello di rammentare al contribuente l’imminente scadenza 

di pagamento. Ne consegue che il mancato o tardivo recapito di tale avviso non costituisce 

scusante, né tanto meno esimente, per il mancato o ritardato adempimento 

dell’obbligazione. 

 
 

 

Colgo l’occasione per inviare cordiali saluti 

  
 
 
 
 

         Aldo Reschigna 

 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


